



孕妇突然临盆，候车大厅围起“产房”

在南京南站工作人员及两名医生乘客的帮助下，婴儿顺利出生，母子平安



南京南站客运工作人员围起了一个临时产房 通讯员供图

12月9日下午5点左右，孕妇张晴晴在南京南站的候车大厅内突然“发动”，要生了，让丈夫赵永亮惊得满头大汗。现代快报记者从铁路南京南站获悉，当时情况非常紧急，不过在南站工作人员及医生乘客的帮助下，最终张晴晴母子平安。虽然这次有惊无险，但车站提醒道，孕妇乘客出行要格外注意，尤其是临近预产期。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 见习记者 赵冉 通讯员 祖韬

正打算回家待产，不料车站临盆

“158吗？快到A13前面来，这边有人要生小孩了！”12月9日下午5点左右，在南京南站候车大厅内，客运员许金燕发现张晴晴躺在地上，表情痛苦，赵永亮跪在张晴晴身旁，一副慌乱的样子。他告诉许金燕，妻子可能要生了。许金燕立即通过对讲机呼叫158爱心工作室，同时，她将大衣脱下盖在这名孕妇身上。

接到通知后，158爱心工作室的当班张祖韬迅速推起轮椅，直奔现场。“客

服有吧，麻烦帮忙拨打120电话！”“综控室有吧？帮忙广播寻医！”……顿时，南站工作人员的对讲机里，为张晴晴展开各种救援。听到对讲机里的情况，检票口的工作人员纷纷主动拿起小喇叭，在候车区广播寻医。

事后，现代快报记者了解到，张晴晴今年27岁，预产期是12月中下旬。夫妻俩买好了12月9日的G166次高铁票，本打算回赵永亮老家安徽宿州待产。

工作人员和医生帮忙，顺利产子

接到通知的南京南站客运主任刘咏梅迅速赶到现场，组织工作人员迅速找来毯子、毛巾被等保暖的物品，垫在孕妇身下。同时，还有多名工作人员撑开毯子，为张晴晴搭建了一个临时“产房”。刘咏梅告诉现代快报记者，当时张晴晴下身出血，羊水已破。

准备出差的明基医院营养科主任周彤恰巧赶上这一幕。考虑到自己不是专业的产科医生，周彤便打电话请教了产科同事江曼，帮助张晴晴接生。她告诉现代快报记者，当时，孩子头很快就出来了，可能是因为孩子比较小。“孕妇现在在哪里？”随后，另一名医生——江苏

省妇幼保健院的程文俊听到广播后，也迅速赶到现场。当程文俊到达现场时，张晴晴已经在短短的10分钟内，将孩子生了出来，是个男宝宝。“把脐带剪了吧！”“怎么没有听到小孩的哭声呢？”“还有没有毯子？把小孩包一下吧。”……现场围观的旅客越来越多，不停地从旅客中传出这样那样的建议。“不能剪！胎盘还没有出来！”程文俊立即说。

车站工作人员很快疏散围观旅客，迅速形成了一面人墙，保证孕妇身边空气流通。

在程文俊等人的帮助下，胎盘脱离母体。

120救护车上，婴儿剪断脐带

120救护车抵达南京南站后，158工作人员及安检值班员黄敏将120救护人员带到孕妇身边。此时，孩子在刘咏梅怀中发出有力的啼哭声。

“小孩哭了就好，情况都正常，你帮忙把小孩抱上救护车吧！”120救护车的医务人员话音刚落，刘咏梅便抱着怀中

刚刚出生的婴儿跟随“爱心队伍”朝救护车方向前进。

刘咏梅告诉现代快报记者，孩子是在120救护车上剪断脐带的。救护工作人员初步检查，表示孩子健康，胎盘要带回医院进一步检查。当即，张晴晴一家三口被送往明基医院。

感恩

“南京好人真多”

昨晚8点左右，现代快报记者赶到明基医院时，孩子的奶奶也已赶来。获悉大小平安，奶奶不禁感恩道：“南京好人真多。”

刘咏梅告诉现代快报记者，整个救援过程中，工作人员和医生都忙着照顾产妇和孩子。一旁的赵永亮情绪紧张。刘咏梅发现后问道：“害怕了？”“是的，我很害怕。”赵永亮一副惊魂未定的样子。刘咏梅安慰道，有工作人员和医生在，不要害怕。

当晚8点左右，在明基医院内，张晴晴已被送至观察室，孩子的奶奶也在观察室陪同。

此时，赵永亮的情绪也稳定了些。他称，为了帮助他们一家，车站工作人员的大衣都弄脏了。他打算洗干净后送过去，并表示感谢。



南京南站客运主任刘咏梅抱着刚降生的婴儿

暖新闻

盲人迷路 热心公交人一路迎送



车队管理员将盲人送上返程车 通讯员供图

快报讯（通讯员 孙洪 张礼结 记者 孙玉春）8日上午，一名D15路乘客的遭遇，让这个冬天暖意融融。

12月8日上午10点多，一辆D15路公交车驶进扬子公交浦口公司海峡工业园总站，司机苏师傅扶着一名中年盲人小心地下了车。下车后，这位盲人很焦急，一个劲地问苏师傅能不能帮忙把他送到一个叫“某某社团华山点”的地方，他实在不知道路怎么走。

这让苏师傅很为难，因为他的下一趟车很快要发车了，只好向车队管理员做了汇报。管理员何圣刚了解后，决定开自己的车把盲人送到目的地，可是目的地到底在哪里，大家都不知道。后来，经一名乘客指点，才了解到大致方位。于是何圣刚就带着这位盲人“摸”了过去。在路上，通过聊天得知，这位盲人老家河南，两年前来到江宁，在一家盲人按摩店打零工。

盲人师傅表示，前不久一个朋友邀请他来玩，只告诉他坐D15路到底就行了。

何圣刚开了十来分钟的车来到华山路，找了好一阵也没找到地方。后来通过不断地和路人打听，终于找到了，却发现那儿已经成了平地，据说已拆迁了。对此，盲人师傅觉得挺遗憾，由于没有朋友的联系方式，两个人就只得再回到海峡工业园总站，而盲人师傅将坐D15路到汉中门转二号线再转一号线到江宁。

再次回到海峡工业园总站后，何圣刚把盲人师傅扶上一辆D15路车，并嘱咐驾驶员路上要注意照顾他。他还在“站长群”里联系了D15路汉中门站长乔娟，请她帮忙买一份盒饭准备好。

50分钟后，这班车到达汉中门站，乔娟早已在站房门口等着，她上前同驾驶员一起把盲人师傅接进站房，并为他端上冒着热气的盒饭。

“真没想到！”经历了这么一番“特殊待遇”的盲人师傅感动到落泪，不停地说：“你们公交的师傅们这么有爱心！”吃完饭，乔娟又扶着把他送进了附近地铁2号线汉中门站内，把情况和地铁工作人员说了，地铁工作人员表示，一定会以爱心接力的方式把这位盲人送回江宁的家中。